

聚焦拼经济 招商促发展

——周口市工商联深入推进“招商引资拼经济·统一战线在行动”活动

记者 杜林波 通讯员 张慧颖

招商引资是经济发展的“源头活水”，推动经济社会高质量发展，离不开高质量的招商引资。今年以来，周口市工商联积极响应省委统战部开展“招商引资拼经济·统一战线在行动”活动号召，锚定方向、明确目标、列出计划，积极推进招商引资工作，为周口市经济发展注入强劲动力。

围绕中心服务大局 承办第四届周商大会

“今天的周口，开启了全面建设社会主义现代化新征程，舞台十分广阔，前景十分光明！欢迎大家更多地了解周口、宣传周口，期待大家投资周口、创业周口，助周口发展一臂之力！”今年4月份，周口市工商联承办了第四届周商大会暨周商周才科技创新合作交流活动，省工商联主席、省总商会长胡汉阳在开幕式上致辞，对广大周商和商会寄予殷切期望，希望广大周商坚定信心、鼓足干劲，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，在服务地方招商引资、民营经济高质量发展、新质生产力培育上展现新作为。

高朋满座、商机无限。第四届周商大会洽谈对接项目61个，包括产业项目38个，技术合作、成果转化项目23个，投资总额201.6亿元。

发挥异地商会优势 开展精准招商引资

商会组织是工商联开展活动的重要平台和依托。我市以商会为平台，走出去寻找商机，在周客商积极参与周经济社会建设，服务我市招商引资活动，为推动周口高质量发展作出了积极贡献。截至目前，周口市已指导成立异地周商商会（包括筹备组）164家（市级102家、县级62家），并积极在美国、英国、俄罗斯、

香港、澳门等国家和地区筹备周商商会。美国周商、香港周商、澳门周商均注册成立。围绕我市主导产业、三大战略性新兴产业和十大特色优势产业，市工商联收集招商项目信息50余条，助力我市招商引资工作和项目建设。

走出去，牵线搭桥——南阳周商在淮阳投资5000万元的医养项目，沈丘北京商会苗疆（武汉）机器人科技有限公司投资3亿元的年生产100万条金属制品生产线、年产100万台仪器仪表生产线、年产1万台工业机器人和智能装备的生产线项目，香港华信集团有限公司投资5亿元的豫港国际现代食品科技产业园项目，河南省华肽生物科技有限公司投资10亿元的生物肽生产线建设项目，纳好食品有限公司投资11亿元的纳好健康食品项目等落地建设。截至目前，全市已签约项目46个，投资额204.86亿元；在谈项目10个，投资额15.7亿元。厦门市周商商会计划投资1000万元的电商返乡创业基地，将通过平台流量和优势，打造集销售、带货和宣传、供应于一体的电商服务平台。

放眼三川大地，一家家企业相继落户，一个个项目快马加鞭，一条条生产线机器轰鸣，处处涌动着招商引资加速奔跑的勃勃生机。



参加第四届周商大会的周商代表在一起交流。 记者 刘俊涛 摄



第四届周商大会新质生产力代表企业技术成果发布会。 记者 刘俊涛 摄

不断创新举措 全力做好招商引资工作

市工商联创建“手机报”，围绕行业商会和异地商会建设，收集、上报招商信息，促进信息互通、资源共享，不断拓展招商引资渠道，促进更多省内外、海内外优质项目落地周口。

聚焦可降解新材料、生物医药、智能终端零部件等产业，以异地商会座谈会、商会换届、异地商会年会等活动为契机，市工商联主要领导深入企业走访调研，积极推介周口市招商政策、产业发展、营商环境等



第四届周商大会科技创新成果展。 记者 刘俊涛 摄

优势，吸引在外优质周商返乡创业。上半年，市工商联主要领导先后带队赴上海、深圳、石家庄、南京等地招商，拜访企业家。

今年5月，市政府副市长梁建松，市政协副主席、市工商联主席赵万俊，市委统战部副部长、市工商联党组书记李本磊带队拜访中国科学院院士、中国科学院重大科技任务局局长朱俊强，交流对接合作事宜；拜访北京中科中科环境治理技术有限公司，洽谈环境治理项目。

风雨同舟者兴，内外同心者胜。立足历史新起点，市工商联将继续发挥优势，主动谋划对接，全力以赴拼经济，为谱写中国式现代化周口绚丽篇章贡献力量。②15

用善心照亮生活 用责任传递温暖

——访亿星集团党委书记、董事长李超峰



在2024年“光彩圆梦”助学活动中，亿星集团捐赠爱心善款6万元。图为2024年“光彩圆梦”助学金发放仪式现场。 记者 杜林波 摄

□记者 杜林波

有这样一群人，他们默默耕耘，不求回报，尽最大能力去帮助需要帮助的人；他们时刻心系社会，哪里需要帮助，哪里就会出现他们的身影，可以说，社会的和谐发展离不开这群热衷公益事业的人。本文采访的亿星集团党委书记、董事长李超峰就是这群人中的一员。

前不久，周口市工商业联合会、周口市老区建设促进会、周口市慈善联合总会举办“乡村振兴资助助学老区行”——2024年“光彩圆梦”助学金发放仪式，对踊跃参与“光彩圆梦”助学活动的商会、企业和爱心人士进行了表彰。亿星集团荣获“乡村振兴资助助学老区行”——2024年度“光彩圆梦”助学爱心捐助单位称号。

在2024年“光彩圆梦”助学活动中，亿星集团捐赠爱心善款6万元。讲起捐款的初衷，李超峰表示，希望通过自己的努力，为优秀学子提供实质性帮助，激励他们在学习中取得优异成绩。在李超峰看来，企业的发展、企业家的成长都离不开社会各界的支持与帮助，如今崇

尚责任、回报社会，正是他带领企业不断向前发展的动力。

亿星集团作为一家受益于党和国家政策而成长起来的民营企业，一直秉承“发展企业、服务民生、回报社会”的价值观念，自觉履行企业的经济责任、政治责任和社会责任。30多年来，亿星集团积极投身慈善公益事业，通过赈灾救灾、资助助学、扶危济困、精准扶贫、乡村振兴等活动，累计捐赠款物价值数亿元。亿星集团在疫情防控期间连续两次收到国务院发来的感谢信，并入选“全国民营企业社会责任100强”，荣获全国“万企帮万村”先进企业、全国慈善会系统爱心企业等称号，当选河南省慈善总会副会长单位，连续9年被评为“周口市慈善先进集体”。

“爱心有起点无终点，奉献是任何社会都不可或缺的宝贵财富。只要我们积极做有德者、做好人，善待每一点微光，让更多人散发光亮，就能汇聚更大的能量，照亮更加美好的生活。”李超峰说，未来，他将继续践行初心使命，一路向前，以爱心温暖社会，以责任坚守初心，以担当践行使命，将温暖带给更多的人。②15

商会动态

昆明市河南周口商会成立

本报讯(记者 邱一帆)近日，昆明市河南周口商会成立庆典大会在昆明举行。在滇籍豫老乡、商会全体会员及社会各界友好人士400余人共同见证了商会成立盛况。大会宣读了昆明市河南周口商会第一届第一次会员大会选举

结果，选举邓同华为昆明市河南周口商会第一届理事会会长。大会还举行了昆明市河南周口商会授旗、授牌仪式。

邓同华表示，昆明市河南周口商会的成立标志着昆明、周口两地的文化交流、经济合作、民间往来向前迈出了一大步。②15

天津市周口商会 多措并举促进商会建设提档升级

本报讯(记者 杜林波)前不久，天津市周口商会举办了迎中秋庆国庆、欢度“双节”联谊会。这是天津市周口商会强化自身建设的缩影。近年来，天津市周口商会从建阵地、强组织、增动能、创先进等方面，大力推进商会建设，不断增强商会的社会影响力和凝聚力。翻开天津市周口商会的记事簿，可以看到从召开“八一”建军节座谈会、走访北京华源信达科技开发有限公司召开9月份值班会长交接会议等，天津市周口商会开展了一系列活动，不断促进商会之间、会员企业之间的资源

共享与信息互通。同时，他们在学习党的二十届三中全会精神过程中，紧密结合商会实际与当前民营经济新形势，在优化企业经营策略、加强行业合作、拓展市场空间等方面发力，不断提升服务会员企业的能力和水平。

天津市周口商会会长王正义表示，将继续秉持“资源共享、合作共赢”的宗旨，发扬团结协作、锐意进取的精神，不断创新思路，拓宽合作领域，提升服务质量，为会员企业创造更多的发展机遇，也为津豫、津周经济发展贡献更多力量。②15

周口市江苏商会 缔结友好商会 深化交流合作

本报讯(记者 邱一帆)近日，知名苏商洛阳行暨第九次中原苏商联席会在洛阳市举办。周口市江苏商会会长郁志斌率团参加，并在会上与洛阳市、南阳市、安阳市的江苏商会缔结为友好商会。

次与洛阳市、南阳市、安阳市等地江苏商会缔结为友好商会，能够进一步加深彼此之间的了解和信任，共同探索合作新模式，推动更多优质项目落地实施，为区域经济发展注入新的动力。

活动现场，四地商会代表表达了对未来合作的期待和信心。大家一致认为，通过缔结友好商会，可以更加有效地整合资源、互通有无，共同应对市场挑战，实现互利共赢。②15

朱军：坚守初心谱华章

记者 王吉城 刘华志 文/图

他是穿梭在丝绸之路上的“春燕”，也是为新疆河南商会事业无私奉献的“领头羊”。作为新疆工商联副主席、新疆河南商会会长、新疆军达利投资(集团)有限公司董事长，朱军心怀理想，逐梦新疆，坚守初心，用青春和热血书写时代华章。

只身闯出大市场

“时间过得真快，我来新疆已31年了。回想往事，我坚信，有梦想就有希望，有奋斗就有收获……”日前，朱军接受记者采访时，深有感触地说。

1970年，朱军出生于河南省淮阳县。家境贫寒的他，有着一股不服输的闯劲。1993年，脑瓜灵活、有梦想的朱军只身来到乌鲁木齐，在月明楼批发市场租了一个门店，做起洗涤用品批发生意。

“新疆各地的商品大都来自乌鲁木齐，而月明楼是当时当地唯一的日用商品批发市场。经过考察，我认为这里有很大商机……”朱军说，新疆有着独特的外贸优势，会吸引越来越多像他一样的人来这里打拼。

机不可失，时不再来。半年后，朱军的妻子也来到乌鲁木齐，和他一起打拼。之后，在朱军的鼓励下，老家的几十位亲朋好友也来到乌鲁木齐做生意。

靠着诚信经营，朱军的生意做得风生水起。2000年，他注册成立乌鲁木齐军达利商贸有限公司。4年后，公司又增资更名为新疆军达利投资(集团)有限公司，向多元化、多领域迈进。

公司的名字为什么叫“军达利”？朱军解释说：“就图一个好寓



朱军近照。

意，我名字里带‘军’字，‘达利’意为发达顺利……”

改革开放大潮中，千帆竞发，百舸争流。“军达利”借助新疆的区位优势和政策优势，经营范围不断扩大，涉及投资贸易、物流、房地产开发、农产品加工和销售，业务也像朱军说的那样，不断拓展、发达顺利。

当好商会“领头羊”

“新疆河南商会发展壮大，离不开新疆、河南两地的各级党委、政府的支持和帮助，也离不开全体会员企业的共同努力。光阴似箭，商会已成立19个年头。2005年8月24日，商会有了自己的报纸，路子越走越宽……”朱军感慨地说。

新疆河南商会第一期报纸上写着：河南，在中国之中，是炎黄

子孙的心灵故乡，是中华文明开始的地方；新疆，在祖国边陲，是河南赤子的第二故乡，是中原儿女出彩的地方。新疆河南商会，是老家河南人自己的家园，是中原儿女圆梦的地方……

短短几句话，饱含着广大豫商对河南、新疆两地的浓厚感情，也凝结起商会广大会员企业的力量。为更好地服务会员企业，2021年4月，新疆河南商会调解委员会成立，至今已帮助会员企业和河南老乡协调解决经济纠纷30余起，得到会员企业的认可和肯定。

接过会长的“接力棒”近10年来，朱军把精力重点放在商会上。他每个月带队走访3至4家会员企业，为会员企业办实事、做好事，当好商会“领头羊”，用心、用情温暖着每一个商户。

在朱军带领下，商会就像一个团队，会员企业同心协力、同舟共济，共建美好。

架起发展“连心桥”

8月24日，河南省漯河市人民政府率考察团走访新疆河南商会；8月25日，河南省豫商联合会到新疆河南商会调研考察；9月5日，信阳市人民政府、兵团国资委一行到新疆河南商会考察调研；……

对河南、新疆两地经贸繁荣的信心，源自只争朝夕的干劲。朱军每个月的行程表常常安排得满满当当，每年往返河南、新疆两地十几次。

虽然忙碌，但他乐此不疲。担任会长期间，朱军每年组织会员企业参加河南、新疆两地组织的各种经贸会，推动两地投资合作项目超过1000亿元。经他“牵线搭桥”，新疆九天河集团、新疆军达利集团等企业投资周口，好想你集团、东方金典集团等一大批知名企业落户新疆。河南、新疆两地的商贸交流在新时代绽放新的光彩、焕发新的活力。

“能为河南、新疆两地的经济技术文化交流‘牵线搭桥’，献计出力，我感到很开心。广大会员企业要抢抓机遇，为两地经济高质量发展作出豫商新的更大的贡献。”谈起前景，朱军豪迈地说。②15

周商人物

总策划:顾玉杰 王健 李本磊 统筹:刘彦章 徐公俊 张勇 执行:王泉林 徐启峰 刘俊涛 张慧颖 联系电话(新闻线索):18639402129 18238937615